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Εισαγωγή: Το σύστημα υγείας στην Κύπρο είναι θεωρητικά προσβάσιμο σε όλους.

Οι άτυποι μετανάστες όμως δικαιούνται πρόσβαση μόνο στην επείγουσα περίθαλψη

και οι αιτούντες άσυλο έχουν δικαίωμα στις υπηρεσίες υγείας με την έκδοση κάρτας

νοσηλείας. Εάν η αίτηση τους απορριφθεί το δικαίωμα αυτό δεν υφίσταται.

Σκοπός: Είναι να παρουσιαστούν οι υφιστάμενες μεταναστευτικές πολιτικές σε

σχέση με την υγεία στην Κύπρο και την Ευρώπη και πως αυτές επηρεάζουν την

δημόσια υγεία.

Στόχοι:

1. Να εντοπιστούν τυχόν προβλήματα στην πρόσβαση υπηρεσιών υγείας

2. Να συζητηθούν οι επιπτώσεις της μη πρόσβασης στις υπηρεσίες υγείας

σχετικά με την δημόσια υγεία

Αναδίφηση Βιβλιογραφίας: Πρόσφατες Ευρωπαϊκές έρευνες κατέδειξαν πως στην

Μεγάλη Βρετανία επιτρέπεται η πρόσβαση μόνο με διάγνωση και συμβουλευτική

από γενικό παθολόγο και στην Ελλάδα το δικαίωμα πρόσβασης είναι εξαιρετικά

περιορισμένο (Medecins du Monde and European Observatory on Access to Health

care, 2007) και στη Ρουμανία υπάρχει πρόσβαση κυρίως στη πρωτοβάθμια φροντίδα

και επείγουσα περίθμαλψη (ΗUMA network, 2010). Ως εμπόδια στην πρόσβαση

αυτών των ομάδων πληθυσμού στις υπηρεσίες υγείας είναι: α) η έλλειψη γνώσης για

τα δικαιώματα των μεταναστών και τους χώρους παροχής αυτών των υπηρεσιών και

β) ο φόβος αναφοράς τους στις μεταναστευτικές αρχές (Medecins du Monde and

European Observatory on Access to Health care, 2007). Σύμφωνα με την

Γνωμοδότηση της Ευρωπαϊκής Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής (άρθρο 6.6.3,

2007), στην Δυτική Ευρώπη παρατηρείται σημαντική αύξηση των δηλωμένων

περιπτώσεων φυματίωσης, καθώς οι ανθυγιεινές συνθήκες διαβίωσης των σε



συνάρτηση με την μετ΄ εμποδίων πρόσβαση στις υπηρεσίες υγείας μπορεί να αποβεί

επιζήμια για τη δημόσια υγεία.

Συμπεράσματα: Χρειάζεται ενημέρωση για τα δικαιώματα των μεταναστών και

επιμόρφωση των επαγγελματιών υγείας στην βάση της ίσης μεταχείρισης, χωρίς

οποιασδήποτε μορφής διάκριση, στοχεύοντας στην ανάπτυξη της πολιτισμικής

επάρκειας των επαγγελματιών υγείας (Έκθεση Επιτρόπου Διοικήσεως ως Αρχή κατά

του Ρατσισμού και των Διακρίσεων αναφορικά με την πρόσβαση των άτυπων

μεταναστών στις δημόσιες υπηρεσίες υγείας, 2010).


